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GIÁO ÁN ÂM NHẠC LỚP 5
Tuần 19                                                                        Ngày giảng.............. 

HỌC HÁT: BÀI HÁT MỪNG

Dân ca Hơ rê (Tây Nguyên) 

Đặt lời: Lê Toàn Hùng.
     I. Mục tiêu  

                     - HS hát đúng giai điệu bài hát. 

                     - Thể hiện đúng nhưng chỗ chuyển quãng 8 trong bài.
                     - Trình bày bài hát kết hợp gõ đệm theo phách và theo nhịp.
                     - Giáo dục các em biết yêu các làn điệu dân ca.
    II. Chuẩn bị 
                           - Nhạc cụ quen dựng, đài, đĩa nhạc.
                           - Tranh ảnh minh hoạ bài Hát mừng.
    III. Hoạt động dạy học 
	Thời gian 
	HĐ của GV 
	HĐ của HS

	1’

2’

28’

15’

13’

4’
	1. ổn định tổ chức: 

 - Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Kiểm tra bài cũ: 

- Gv hỏi ND tiết học trước 

3. Bài mới
a.Học hát: Hát mừng

                 Dân ca: Tây Nguyên 

                 Đặt lời: Lê Toàn Hùng 

*Giới thiệu bài hát
- GV giới thiệu tranh minh hoạ.

- Vùng đất Tây Nguyên có các dân tộc như Gia-rai, Ba-na, Xơ-đăng, Ê-đê, Hrê..., đồng bào Tây Nguyên là những người yêu lao động và rất lạc quan, yêu đời. Bài Hát mừng, dõn ca Hrờ các em học hụm nay cú thể hiện tỡnh cảm vui tươi của người dân Tây Nguyên trước cảnh đổi thay của buôn làng.

* Đọc lời ca.

- GV cho HS đọc lời ca.

*Chia bài thành 4 câu hát:

Cựng mỳa hát nào, cựng cất tiếng ca /

Mừng đất nước ta sống vui hoà bỡnh /

Mừng Tõy Nguyờn mỡnh,đời sống ấm no /

Nổi tiếng trống chiêng đó đây chào mừng/ 
* Nghe hát mẫu

- GV đệm đàn, tự trình bày bài hát hoặc dựng bằng đĩa nhạc.

- HS nói cảm nhận ban đầu về bài hát.

*Khởi động giọng
- Dịch giọng (-4)

- GV đàn chuỗi âm ngắn ở giọng Son trưởng HS nghe và đọc bằng nguyên âm La.

* Tập hát từng câu.

- Đàn giai điệu câu 1 khoảng 2-3 lần.

- Bắt nhịp (1-2) và đàn giai điệu để HS hát.

- HS lấy hơi ở đầu câu hát.

- HS khỏ hát mẫu.

- Cả lớp hát, GV lắng ngeh để phát hiện chỗ sai rồi hướng dẫn HS sửa lại. GV hát mẫu những chỗ cần thiết.

- GV cho HS tập các câu tiếp theo tương tự.

- Cho HS hoàn thiện bài hát.
b.Hát kết hợp gõ đệm 

- HS tiếp tục sửa những chỗ hát cũn chưa đạt, thể hiện đúng chỗ chuyển quóng 5, quóng 8 trong bài.

- HS tập hát đúng nhịp độ. Thể hiện sắc thái rộn ràng, tha thiết của bài hát.

4. Củng cố dặn dũ

- HS trình bày bài hát kết hợp gõ đệm, nửa lớp gõ đệm theo nhịp, nửa lớp gõ đệm theo phách.

HS trình bày bài hát theo nhóm.

- HS trình bày bài hát kết hợp gõ đệm với hai âm sắc.

HS trình bày bài hát theo nhóm.

- HS học thuộc lời ca và tỡm một vài động tác phụ hoạ cho bài hát.

- Cả lớp trình bày bài hát kết hợp gõ đệm với hai âm sắc.
	- Thực hiện yờu cầu GV

- HS TL 

- HS ghi bài

- HS theo dừi

-  HS đọc lời ca.  

          -  1 – 2 HS thực hiện

- HS nghe và nhắc lại.
- HS nghe bài hát
1-2 HS núi cảm nhận

- HS khởi động giọng

-  HS lắng nghe

- HS hát hoà theo

- HS tập lấy hơi

- 1-2 HS thực hiện

- HS sửa chỗ sai

- HS tập câu tiếp.
- HS thực hiện.
- HS hát cả bài.
- HS sửa chỗ sai

- HS thực hiện.
- HS thực hiện.
- 4-5 HS xung phong .
- HS thực hiện.
- 4-5 HS xung phong.
- HS hát, gõ đệm.



--------------------------------
   Tuần 20                       Ngày giảng: .................. – Lớp dạy 5A1- 5A2

                                         Ngày giảng: ............... – Lớp dạy 5A4- A3

ÔN TẬP BÀI HÁT: HÁT MỪNG
TẬP ĐỌC NHẠC: TĐN SỐ 5
    I. Mục tiêu  
                    - Biết hát theo giai điệu và đúng lời ca.
                    - Biết kết hợp vận đông phụ họa.
                    - Đọc bài tập đọc nhạc số 5.
    II. Chuẩn bị 
                  - Nhạc cụ gõ.Thanh phách.
                  - Tập hát bài Hát mừng kết hợp gõ đệm với hai âm sắc.

                  - Tập hát bài Hát mừng kết hợp vận động theo nhạc.

                  - Đọc nhạc và đàn giai điệu Năm cánh sao vui.
   III. Hoạt động dạy học 
	Thời gian 
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	1’

2’

28’

15’

13’

4’
	1. ổn định tổ chức: Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Kiểm tra bài cũ: Hỏi ND tiết học trước 

3. Bài mới
a.ÔN tập bài hát: Hát mừng

- HS hát bài Hát mừng bằng cách hát đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm với 2 âm sắc. Sửa lại những chỗ hát sai, thể hiện tính chất rộn ràng, tươi vui của bài hát:

- HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

+ 2-3  HS xung phong trình bày bài hát kết hợp vận động theo nhạc. 

+ Cả lớp tập hát kết hợp vận động.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

b. Tập đọc nhạc: TĐN số 5

GV treo bài TĐN số 5 lên bảng.

- Bài TĐN viết ở loại nhịp gỡ? Cú mấy nhịp?

- GV cho HS núi tờn nốt nhạc.

* Luyện tập cao độ.

- HS núi tờn nốt trong bài .
- GV quy định đọc các nốt Đô-Rê-Mi-Rê-

Đô, rồi đàn để HS đọc hoà theo.

* Luyện tập tiết tấu.

- GV gõ tiết tấu làm mẫu.

- GV bắt nhịp (1-2), cả lớp cựng gõ tiết tấu.

*Tập từng câu
- Đọc câu 1: GV đàn câu thứ nhất 3 lần

- GV đàn và bắt nhịp để HS đàn câu 1.

- HS xung phong đọc.

- Cả lớp đọc câu 1, GV lắng nghe (không đàn) để sửa chỗ sai cho HS.

- Đọc câu 2 tương tự

* Tập đọc cả bài.

- GV đàn giai điệu cả bài, HS đọc theo, vừa đọc, vừa gõ tiết tấu.

* Đọc nhạc kết hợp  ghộp lời ca

- GV đàn giai điệu nửa lớp đọc nhạc đồng thời nửa kia ghép lời, tất cả thực hiện gõ phách. GV bắt nhịp.

- 1 HS đọc nhạc, đồng thời 1 HS hát lời.

- Cả lớp hát lời và gõ phách.

4. Củng cố, dặn dũ
- GV đàn giai điệu,  HS tập gõ phách mạnh, phách nhẹ khi đọc nhạc và hát lời. GV bắt nhịp (không đàn), cả lớp thực hiện.

- Các tổ đọc nhạc hát lời ca... GV đánh giá.

Dặn dò VN - HS tập chép nhạc bài TĐN số 5.
	- Thực hiện yờu cầu GV 

-HS ghi bài

-HS thực hiện

-HS thực hiện

2-3 em trình bày

1-2 nhóm trình bày

-HS theo dừi

-HS trả lời

- 1-2 em núi tờn nốt nhạc.

- HS luyện cao độ

- 1-2 em thực hiện.
- HS luyện tiết tấu

- HS theo dừi- xung phong gõ lại

- Cả lớp đọc câu 1

- 1-2 HS thực hiện

- HS đọc nhạc, sửa sai.
- HS đọc câu 2.

- HS thực hiện

- 2 HS thực hiện

- HS Th (tổ, nhóm, cá nhân) 

- HS Th 

HS tập chép bài TĐN vào vở


-----------------------------------
Tuần 21                                          Ngày giảng .................... - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                Ngày giảng ....................-  Lớp dạy: 5A4- 5A3

HỌC HÁT: BÀI TRE NGÀ BÊN LĂNG BÁC

                                                   Nhạc và lời: Hàn Ngọc Bích 

    I. Mục tiêu 
                   - Biết hát đúng  giai điệu. Thể hiện đúng trường độ móc đơn, chấn dôi, móc kép, những tiếng có luyến, những tiếng ngân dài 5 phách.
Trình bày bài hát kết hợp gõ đệm theo phách.
                   - GD HS yờu yêu mến Bác Hồ.
    II. Chuẩn bị 
                  - Nhạc cụ quen dùng, máy nghe, băg đĩa nhạc bài Tre ngà bên Lăng Bác.

                  - Hỡnh ảnh minh hoạ bài Tre ngà bờn Lăng Bác.

                  - Đệm đàn và hát bài Tre ngà bên Lăng Bác.

    III. Hoạt động dạy học 

	Thời gian 
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	1’

2’

28’

15’

13’

4’
	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Kiểm tra bài cũ: 

  - Hỏi ND tiết học trước 

3. Bài mới
a. Học hát: Tre ngà bên Lăng Bác

          Nhạc và lời: Hàn Ngọc Bích  *Giới thiệu bài hát
- GV giới thiệu tranh minh hoạ.

- Nhạc sĩ Hàn Ngọc Bích là người rất thành công với những sáng tác âm nhạc cho thiếu nhi. Ông đó cú 4 bài được bỡnh chọn trong 50 ca khúc thiếu nhi hay nhất thế kỷ 20 là Đưa cơm cho mẹ đi cày, Em bay trong đêm pháo hoa, Tiếng chim trong vườn Bác và Tre ngà bên Lăng Bác. Hụm nay các em học bài Tre ngà bên Lăng Bỏc, bài hát có gia điệu du dương, tha thiết, thể hiện cảm xúc của các em thiếu nhi được đến thăm Lăng Bác Hồ.

* Đọc lời ca.
- GV cho HS đọc lời ca.
- Giải thớch từ khú Tre ngà là cõy tre cú màu vàng, lỏ xanh, chim chuyền (động từ) là con chim chuyền từ cành cây này sang cành cây khỏc.

*. Nghe hát mẫu
- GV đệm đàn, tự trình bày bài hát hoặc dựng băng đĩa nhạc.

- HS nói cảm nhận ban đầu về bài hát.

* Khởi động giọng: A,O,U,I

- GV đàn chuổi âm ngắn ở giọng Rê trưởng, HS nghe và đọc bằng nguyên âm La.

* Tập hát từng câu
Chia bài hát thành các câu sau:

- Đàn giai điệu câu một khoảng 2-3 lần., Bắt nhịp để HS hát.
- GV HD HS lấy hơi ở đầu câu hát.

- Cho HS khỏ làm mẫu.

- Cả lớp hát, GV lắng nghe để phát hiện chỗ sai rồi hướng dẫn HS sửa lại. GV hát mẫu những chỗ cần thiết.

*HS hát nối các câu tiếp theo tương tự.

- HS hát nối các câu hát.

* Hoàn thiện bài hát 

- Gv cho HS hát toàn bài.
b.Hát kết hợp gõ đệm theo nhịp.
 - GV đệm đàn cho HS hát cả bài

- Gv cho HS tiếp tục chữa những chỗ hát cũn chưa đạt, thể hiện đúng những tiếng hát luyến, những chỗ cao độ chuyển quóng 6, quóng 8 trong bài hát.

-Yêu cầu HS  tập hát đúng nhịp độ, thể hiện tính chất tha thiết, tự sự của bài hát.

- HS trình bày bài hát kết hợp gõ đệm theo nhịp.

4. Củng cố, dặn dũ
- Bài hát cú hỡnh ảnh nào em thấy quen thuộc?

- Em thớch câu hát nào, nột nhạc nào, hỡnh ảnh nào trong bài hát?

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm theo nhịp và vận động nhẹ nhàng.

- Học thuộc lời ca và chuẩn bị động tác vận động cho bài hát

- Cả lớp trình bày bài hát kết hợp gõ đệm.
	-  Thực hiện 

-  rả lời 

- HS ghi bài

- HS theo dừi

- 1-2 HS thực hiện

- HS ghi nhớ

- HS nghe bài hát
- 1 - 2 HS núi cảm nhận.

- HS khởi động giọng.
- HS nhắc lại

- HS Th theo HD 

.

- HS sửa chỗ sai

- HS TH. 

- HS tập cả bài

- HS thực hiện

- HS sửa chỗ sai

- HS hát, gõ đệm

- HS trả lời

- 4 - 5 HS xung phong

- HS ghi nhớ

- HS hát, gõ đệm


                                                                                                                        
Tuần 22                                         Ngày giảng ................ - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                   Ngày giảng .............. - Lớp dạy: 5A4- 5A3



          Ôn tập bài hát: TRE NGÀ BÊN LĂNG BÁC
TĐN Số 6: Chú bộ đội.
I. MỤC TIÊU: 

                          - Hát đúng giai điệu và thuộc lời ca. 

                          - Trình bày bài hát theo nhóm. cá nhân...

                          - Đọc bài tập đọc nhạc số 6  

II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN

                - Nhạc cụ quen dựng.


      - Đọc nhạc và đàn giai điệu bài Chú bộ đội.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	Thời gian 
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	1’

3’

28’

15’

13’

3’
	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn 

2. Kiểm tra bài cũ: 

- Gv cho HS hát lại bài hát Tre ngà bên lăng Bác.

- GV nêu nhận xét và tuyên dương.
3. Bài mới
a. ÔN tập bài hát: 

              Tre ngà bên Lăng Bác

         TĐ N số 6: Chú bộ đội.
a. ÔN tập bài hát: 

              Tre ngà bên Lăng Bác

* G v cho HS nghe lại bài hát 2 lần. 

- Chỉ định cho HS hát bài hát theo hình thức tốp ca. .
- Cả lớp hát bài tre ngà bên Lăng Bác kết hợp gõ đệm theo phách, thể hiện tỡnh cảm trỡu mến, tha thiết của bài hát.

- Trình bày bài hát bằng cách cú lĩnh xướng hợp gõ đệm:

+ Lĩnh xướng: Bên Lăng Bác... thêu hoa.

+ Song ca: Rất trong... tre ngà.

* Trình bày bài hát bằng hỡnh thức song ca, đồng ca kết hợp gõ đệm:

+ Song ca: Bên Lăng Bác... thêu hoa.

+ Đồng ca: Rất trong... tre ngà.

- HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

b.TĐN số 6: Chú bộ đội

- GV treo bài TĐN số 6 lên bảng. ? Bài TĐN viết lại ở nhịp gỡ?  Có mấy câu,Cú mấy nhịp?
- GV chỉ từng nốt ở khuông 2, cả lớp đồng thanh nói tên nốt nhạc.

- HS nói tên nốt trong bài TĐN từ thấp lên cao (Đô - Rê - Mi – Son).

* Luyện cao độ.
- GV cho HS đọc cao độ. 

* Luyện tiết tấu. 

- GV cho HS nêu các hình nốt có trong bài. 

- Cho HS đọc và gõ TT. 

* TĐN số 6: Chú bộ đội 

- Gv cho HS  cả bài và kết hợp gõ phách.  

4. Củng cố, 
- GV đàn giai điệu, cả lớp cùng đọc nhạc rồi hát lời kết hợp gõ phách.

- Các tổ đọc nhạc, hát lời và gõ phách. GV đánh giá.

- ĐHS về nhà đọc thuộc bài.
	- HS TH.
- 2 HS TH (HS khác nêu NX) 

- HS ghi bài

- HS TH theo HD.
- HS hát và gõ đệm theo phách.
- HS TH hát lĩnh xướng theo HD của GV.
HS TH hát song ca, đồng ca theo HD của GV.
- HS Th theo HD.
- HS TL (2/4  có 2 câu và được chia thành 8 nhịp).
- HS nêu tên nốt có trong bài.
-HS TH. 

- HS đọc và gõ TT.
- HS thực hiện 

- HS TH.
· HS ghi nhớ.



-------------------------
Tuần 23                                                Ngày giảng ......... - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                      Ngày giảng ........... - Lớp dạy: 5A4- 5A3

ÔN TẬP 2 BÀI HÁT: HÁT MỪNG, TRE NGÀ BÊN LĂNG BÁC
ÔN TẬP TĐN Số 6
I. MỤC TIÊU: 

                   - Biết kết hợp vận động  phụ họa .Trình bày bài hát theo nhóm.
                   - Đọc bài tập đọc nhạc số 6. kết hợp gõ phách  và đánh nhịp2/4.

II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                   - Nhạc cụ quen dựng, đàn ooc gan, phách, song loan.
                   - Đàn giai điệu TĐN số 6.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TL
	HĐ của GV 


	HĐ của HS

	  1’

  3’

28’

10’

10’

8’

3’
	1. ổn định tổ chức:

-  Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Kiểm tra bài cũ: 

- Gv đàn giai điệu bài hát mà HS đã được học. 

- GV hỏi HS đây là giai điệu cuả BH nào ?

- Cho HS hát lại bài hát đó.
- GV nêu nhận  xét và tuyên dương.
3. Bài mới
 ÔN tập bài hát: Chỳc mừng – 

         Tre ngà bên lăng Bác.
Ôn TĐN số 6: Chú bộ đội.
a.ÔN tập bài hát: Chỳc mừng 

- GV choHS hát bài Chỳc mừng bằng cách hát đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm với 2 âm sắc.

- GV chia lớp thành hai nửa để hát đối đáp, cả lớp gõ đệm với hai âm sắc nhịp nhàng trong suốt bài hát. Thể hiện sắc thái rộn ràng, tươi vui của bài hát.

-Trình bày bài hát theo nhóm.

*  Hát kết hợp vận động theo nhạc.

- Cả lớp hàt từng câu kết hợp vận động.

- Cả lớp hát cả bài kết hợp vận động.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc

b. ÔN tập: Tre ngà bờn Lăng Bác
- GV cho HSTH  bài Tre ngà bên Lăng Bác 

* Hát kết hợp gõ đệm theo phách, GV phân công một tổ gõ đệm nhẹ nhàng.

-  Trình bày bài hát bằng cách hát cú lĩnh xướng, đồng ca kết hợp gõ đệm:

- Đồng ca: Bên Lăng Bác Hồ... thêu hoa
- Lĩnh xướng: Rất trong... ngõn nga

- Đồng ca: Một khoảng trời... tre ngà

* HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

- Cả lớp hát từng câu kết hợp vận động.

- Cả lớp hát cả bài kết hợp vận động.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

c.Ôn tập TĐN số 6: Chú bộ đội 

* Luyện tập cao độ:

* Đọc nhạc kết hợp hát lời ca.
- Nhóm, cỏ nhõn trình bày

- Nửa lớp đọc nhạc và hát lời, nửa lớp gõ tiết tấu. đổi lại phần trình bày.

- Đọc nhạc, hát lời kết hợp gõ phách
*Đọc cả bài và hát lời ca  kết hợp đánh nhịp 2/4.. 

- GV quan sát và nêu nhận xét các em.(Sửa sai cho HS nếu có) 

4. Củng cố dặn dũ:

GV Củng cố hệ thống lại bài học, hỏi HS nội dung bài học

- Goi HS nhắc lại bài học

- Dặn HS về học bài 
	- HS thực hiện

· HS chú ý lắng nghe. 

· - HS TL.
· - 2 HS TH bài hát đó.
- HS ghi đầu bài.
- 4 - 5 HS trình bày.
- HS thực hiện

- HS TH theo HD.

- HS thực hiện

- HS thực hiện Theo nhóm.
- Gõ đệm

- HS hát, vận động theo tốp ca. 

- HS TH theo HD. 

- 4 - 5 HS trình bày

-HS đọc cao độ các nốt Đô-Rê-Mi-Son.

- HS TH.
  - HS thực hiện .
- HSTH theo HD .
- HS TH theo tổ, nhóm.
- Nghe và ghi nhớ - Nhắc lại bài học

- Ghi nhớ




------------------------------------
Tuần 24.                                            Ngày giảng .................. - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                   Ngày giảng ................ - Lớp dạy: 5A4- 5A3

Học bài hát: MƠ ƯỚC NGÀY MAI 

Nhạc: Trần Đức  

Lời: Phong Thu  

I. MỤC TIÊU: 
                        - Biết hát bài hat theo giai điệu và thuộc lời ca.
                        - Biết gõ đệm theo phách.
                        - GD HS biết nuôi dưỡng những ước mơ đẹp 

                            biết phấn đấu để thực hiện ước mơ.
II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                    - Nhạc dục quen dùng, máy nghe, băng đĩa nhạc, song loan, Đàn ooc gan

                    - Tranh ảnh minh hoạ bài  Mơ ước ngày mai.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	1’

30’

18’

 12’

  4’


	1. ổn định tổ chức:

-  Nhắc HS thế ngồi ngay ngắn

2.. Bài mới

Học bài: Mơ ước ngày mai  

Nhạc: Trần Đức. 

Thơ:Phong Thu 

a. Học bài hát. 

* GV giới thiệu bài hát.
BH là niềm mơ ước của các bạn HS khi được  mang trên vai màu khăn quàng đỏ thắm của đội viên. Màu khăn là niềm tự hào của tất cả các bạn đã phấn đấu học tập tốt, cũng như doàn kết và kỷ luật  tốt ….

* Nghe hát mẫu.
- GV hát cho HS nghe bài hát 2 lần.
* Chia câu hát. 

- bài hát có 2 lời ca (Mỗi lời ca gồm có 5 câu)  

*. Đọc lời ca.
- Gv cho HS đọc lời ca.
- HS nói cảm nhận ban đầu về bài hát.

- Trong bài  cần chú ý có những tiếng nào khó hát. Đó là những tiếng có luyến (sáng,). 

*  Tập hát từng câu
- GV đàn giai điệu câu một khoảng 2 lần.

- Bắt nhịp và đàn giai điệu để HS hát.

- HD HS lấy hơi ở đầu câu hát.

- HS khỏ hát mẫu.

- Cả lớp hát, GV lắng nghe để phát hiện chỗ sai rồi hướng dẫn HS sửa lại. GV hát mẫu những chỗ cần thiết.

-   HS tập các câu  tiếp theo tương tự.

* HS hát nối các câu hát.

- Gv cho HS hát nối tiếp các câu.
Mỗi câu hát GV cho HS hát cá nhân sau đó hát  tập thể. 

* Hoàn thiện bài hát 

- G cho HS hát toàn bài. 

- GV chỉ định từng em hát và chú ý sửa sai cho HS  các tiếng có dấu luyến trong bài..

* Luyện hát. 

- GV lần lượt cho HS luyện hát theo các hình thức khác nhau (Cá nhân, tập thể) 

b. Hát kết hợp gõ đệm theo phách. 

- GV làm mẫu 2 lần cho HS quan sát.
Em mang trên vai màu khăn tươi thắm 

           *      *     *     *      *      *    ***

Bao niềm mơ ước tươi sáng ngày mai.
          *            **          *       *      **

GV nêu nhận xét các tổ, nhóm.
3. Củng cố, 

- Gv cho HS hát lại bài hát. 

- Cả lớp trình bày bài hát kết hợp gõ đệm.
- Nêu nội dung bài. 

- Trình bài bài hát theo nhóm
* Dặn dò: VN   HS học thuộc bài hát.


	-  HS Thực hiện

- HS ghi bài

- HS theo dừi.
· HS lắng nghe.
- HS nêu từng câu.
- HS đọc lời ca. HS nêu.
- 

-  HS  lắng nghe và thực hiện

- HS ghi nhớ

- HS TH theo HD.. 

- HS Th hát nối tiếp  các câu.
- HS thực hiện theoHD.

- HS TH theo chỉ định của GV.
- HS quan sát và thực hiện theo tổ, nhóm, cá nhân.
- HS hát KH  gõ đệm.
-  HS nêu.
- HS ghi nhớ.



  Tuần 25.                                               Ngày giảng 10 /3  /2014 - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                               Ngày giảng 12 / 3 /2014 - Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

Ôn bài hát: MƠ ƯỚC NGÀY MAI 

                                                  TĐN số 7: Em tập lái ô tô 

 I. MỤC TIÊU: 

                        - Biết hát thuộc  bài hát  đúng giai điệu và tiết tấu lời ca.
                        - Đọc bài TĐN số 7, Biết đọc và gõ tiết tấu kết hợp lời ca. 
 II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                    - Nhạc dục quen dựng, mỏy nghe, băng đĩa nhạc, song loan, Đàn ooc gan

 III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	1’

3’

28’

13’

15’

3’


	1. ổn định tổ chức:

-  Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. KTBC 

- Gv cho 2 HS hát  lại bài.
- GV nêu nhận xét và tuyên dương.
2.Bài mới

Ôn  bài:  Mơ ước ngày mai  
                 TĐN số 7: Em tập lái ô tô 

 a. Ôn  bài hát. Mơ ước ngày mai  
* Nghe hát mẫu.
- GV hát cho HS nghe bài hát 2 lần.
* GV cho HS ôn bài hát theo các hình thức cá nhân. 

* Chú ý: các ngân đủ 2,5 phách ở cuối các câu 1 - 3 - 4- 5).
- Cho HS TH bài hát theo hình thức tốp ca 

- Hát và vận động theo nhạc.
*  Hát kết hợp gõ đệm theo phách. 

- Gv cho HS hát và kết hợp gõ phách. 

- Cho các nhóm lên thực hiện (mỗi nhóm thểhiện bài hát và nhún chân theo nhịp)
- GV cho HS TH 

GV nêu nhận xét các tổ, nhóm.
b. TĐN số 7:Em tập lái ô tô.
- GV cho HS quan sát bài TĐN số 7.
- Bài TĐN số 7 viết ở nhịp gì ? 

- Bài TĐN số 7 gồm mấy câu ? 

* Luyện cao độ.
- GV cho HS nêu các nốt có trong bài. 

- GV cho HS luyện cao độ .
* Luyện tập tiết  tấu. 

- GV cho HS nêu các hình nốt có trong bài 

- GV cho HS đọc và gõ TT.
................................................................

..................................................................

* TĐN số 7.Em tập lái ô tô.
- GV cho HS đọc phá bài.
- Gv gọi HS khá.
- GV đàn giai điệu của từng câu cho HS nghe. 

- Yêu cầu HS đọc đồng thanh. 

- Cho HS đọc kết hợp gõ tiết tấu. 

- Cho HS đọc và kết hợp hát lời ca. 

- GV nêu nhận xét các tổ.
3. Củng cố, 

- Cả lớp trình bày bài hát kết hợp gõ đệm.

- Cho HS đọc lại bài TĐN số 7. 
* Dặn dò: VN   HS học thuộc bài hát.  Đọc thuộc bài TĐN số 7: Em tập lái ô tô.
	-  HS Thực hiện

- 2 HS TH (HS khác nêu NX) 

- HS ghi bài.

- HS lắng nghe.
- HS TH cá nhân. tổ, nhóm.
- HS TH theo hướng dẫn.
- HS TH theo tốp (mỗi tốp 5 em) 

- HS khá TH. 

- nhịp 2/4.
- HS nêu (2 câu).
- HS nêu.(Đ- R – M- P- S - L) 

- HS đọc cá nhân. đọc đồng thanh.
- HS nêu 

- HS đọc đồng thanh kết hợp gõ TT.
- HS TH theo chỉ định của GV.
- HS TH. đọc từng câu.
· HS chú ý lắng nghe. 

· - HS đọc theo HD. 

· HS TH theo tổ, cá nhân 

- HS hát và thực hiện theo HD của GV.
-  HS TH.
- HS ghi nhớ.



Tuần 26                                                Ngày giảng ........... - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                              Ngày giảng ............ - Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

HỌC HÁT BÀI EM VẪN NHỚ TRƯỜNG XƯA
                                                         Nhạc và lời: Thanh Sơn 

  I. MỤC TIÊU: 

                   - Hát  đúng giai điệu T/ h truờng độ móc đơn chấm dôi, móc kép và trường độ móc kép.
                 - Trình bày bài hát kết hợp gõ đệm theo nhịp đoạn 1 và theo phách đoạn 2.
                 - GD HS yêu  quí mái trường  và thầy cô bè bạn.
 II. CHUẨN BỊ CỦA GIÁO VIÊN
                       - Nhạc cụ quen dùng, máy nghe, băng đĩa nhạc bài Em vẫn nhớ trường xưa.

                      - Tranh ảnh minh hoạ bài Em vẫn nhớ trường xưa., phách song loan

  III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TL
	HĐ của GV 
	HĐ của HS 

	1’

   30’

    15’

   15’

  4’


	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Bài mới
Học hát: Em vẫn nhớ trường xưa

Nhạc vàlời :Thanh Sơn 
a. Học bài hát 

* GV giới thiệu tranh minh họa.

- Mái trường là nơi vô cùng thân thương và gắn bó với tất cả HS. Có nhiều bài hát rất hay viết về mái trường mà chúng ta đó được học như: Bài ca đi học, Lớp chúng mỡnh đoàn kết. Em yêu trường em. Hôm nay các em tiếp tục học một bài hát viết về mái trường đó là bài Em vẫn nhớ trường xưa của tác giả Thanh Sơn. Bài hát thể hiện khung cảnh thanh bỡnh và thanh quen của mái trường, nơi có các thầy cô đó dạy dỗ, nõng bước chúng ta cũn tuổi thơ.

*  Đọc lời ca.
- GV chia đoan.
- Bài Em vẫn nhớ trường xưa gồm có 2 đoạn, đoạn 1 từ Trường làng em đến yêu gia đỡnh, đoạn 2 từ Tre xanh kia đến nhớ trường xưa. 

- Giả thích từ khú trong bài hát: (dù cuộc đời nhịp thoi đưa) ý núi dự cuộc đời trôi nhanh.

*  Nghe hát mẫu

- Gv cho HS nghe bài hát 2 lần.
- Nêu  cảm nhận ban đầu về bài hát.

* Tập hát từng câu
- GV HD HS hát từng câu.
- Từ Trường làng em đến vui ờm đềm, chia làm 4 câu hát ngắn.

- Đàn giai điệu câu một khoảng 2-3 lần.

- Bắt nhịp (2-1) và đàn giai điệu để HS hát.- HS lấy hơi ở đầu câu hát.

- HS khỏ hát mẫu.

- Cả lớp hát, GV lăng nghe để phát hiện chỗ sai rồi hướng dẫn HS sửa lại. GV hát mẫu những chỗ cần thiết.

- HS tập các câu tiếp theo tương tự.

* HS hát nối các câu hát.

- Từ Tỡnh quờ hương đến yêu gia đỡnh, giai điệu gần giống phần đó tập (chỉ khỏc ở 2 nhịp cuối). GV đàn để HS tự hát phần này, sau đó 2 nhịp cuối một  vài lần.

- Tập đoạn 2 tương tự đoạn 1.

b. Luyện hát và gõ đệm theo phách.
- GV cho HS hát cá nhân, tổ. nhóm.
Chú ý sửa sai cho HS.
- HD HS tập hát đúng nhịp độ. Thể hiện sắc thái tha thiết,

 hồn nhiờn của bài hát.

*  Gõ đệm teo nhịp đoạn 1 và  đệm phách đoạn2 .
- Gv làm mẫu cho HS quan sát. 

Trường làng em có hàng tre xanh,
    *                *          *            *

cây rợp bóng mát yêu đời yên lành.
        *               *          *           *

- Gv cho HS TH hát và gõ đệm.
3. Củng cố, dặn dũ

- Bài hát cú hỡnh ảnh nào giống với ngôi trường của em? hỡnh ảnh nào thấy quen thuộc.
- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm theo nhịp (đoạn1) và theo phách (đoạn 2)

- HS học thuộc bài hát.

- Cả lớp trình bày bài hát kết hợp gõ 
	- HS Thực hiện

- HS ghi bài

- HS theo dừi

- HS ghi nhớ.
- HS TH. 

- HS ghi nhớ..

- HS nghe bài hát
- 1-2 HS nêu cảm nhận

- HS Tập hát theo HD. 

- HS tập câu tiếp.
- HS thực hiện.
 - HS tự hát hoà tiếng đàn.
- HS hát đoạn 2 tương tự đoạn 1 

- HS hát cả bài theo chỉ định của GV.
- HS sửa chỗ sai

HS trả lời

- HS quan sát và TH theo tổ, (tổ 1 hát – tổ 2 gõ đệm) 

- HS nêu.
- HS hát, gõ đệm.



Tuần 27                                                Ngày giảng 24  / 3 /2014 - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                              Ngày giảng 26 / 3 /2014 - Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

ÔN TẬP BÀI HÁT: EM VẪN NHƠ TRƯỜNG XƯA
 TĐN Số 8 – Mây Chiều 
    I. MỤC TIÊU: 

                        - Biết hát theo giai điệu và đúng lời ca, tiết tấu 

                        - Biết kết hợp vận đọng phụ họa

                       - Đọc bài tập đọc nhạc số 6 đúng nốt nhạc, cao độ, và thuộc lời 

    II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                          - Nhạc cụ quen dựng

                          - Tập bài hát Em vẫn nhớ trường xưa kết hợp gõ đệm với hai âm sắc.

                          - Tập hát bài Em vẫn nhớ trường xưa kết hợp vận động theo nhạc.

                          - Đọc nhạc và đàn giai điệu bài TĐN số 8.

     III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TG
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	 1’

     3’

    28’

    13’

    15’

   3’
	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn.
2. Kiểm tra bài cũ:.
   GV Hỏi ND tiết học trước .
3. Bài mới

Ôn bài hát Em vẫn nhớ trường xưa 

           TĐN số 8: Mây chiều.
a.ÔN bài hát: Em vẫn nhớ trường xưa

- GV cho HS ôn bài hát kết hợp gõ đệm: đoạn 1 gõ đệm theo phách, đoạn 2 gõ với 2 õm sắc. Sửa lại những chỗ hát sai, thể hiện vui tươi, tha thiết của bài hát.
- HS trình bài bài hát bằng cách hát đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm:

- HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

+ 1-2 HS xung phong trình bày bài hát kết hợp vận động theo nhạc. Em nào thể hiện động tác vận động và phù hợp sẽ hướng dẫn cả lớp tập theo.

+ Cả lớp hát kết hợp vận động.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

b.Tập đọc nhạc số 8 – Mõy Chiều
- GV treo bài TĐN số 8 lên bảng.

- Bài TĐN viết loại nhịp gỡ? Cú mấy nhịp?

*  Núi tờn nốt nhạc

*. Luyện tập cao độ

- Gv cho HS đọc cao độ từ thấp lên cao và ngược lại) 

* Luyện tập tiết tấu

- Gv cho HS nêu các hình nốt có trong bài. 

- HS xung phong gõ lại

* TĐN số 7: Mấy chiều 

- GV cho HS đọc phá bài từng câu. 

- GV đàn câu 1:
 + lần thứ nhất HS lắng nghe, lần thứ 2 và 3 các em đọc nhẩm theo.

- HS xung phong đọc câu 1.

- Cả lớp đọc câu 1, GV lắng nghe (không đàn) để sửa chỗ sai cho HS.

- Đọc câu thứ hai tương tự.

*  Tập đọc cả bài

- GV đàn giai điệu cả bài, HS đọc nhạc hoà theo, vừa đọc vừa gõ tiết tấu. GV bắt nhịp.
- HS đọc cả bài. GV lắng nghe (không đàn) sửa chỗ sai cho HS.

*. Ghộp lời ca 

- GV đàn giai điệu, nửa lớp đọc nhạc đồng thời nửa kia ghép lời, tất cả thực hiện kết hợp gõ phách. GV bắt nhịp.
- 1 HS đọc nhạc, đồng thời 1 HS hát lời.

- Cả lớp hát lời và gõ phách..

4. Củng cố dặn dũ: 

- Gv cho HS hát lại bài hát. 

- Đọc lại bài TĐN số 7: Mây chiều. 

- Dặn dò HS về nhà chép bài TĐN số 7 vào VCN.
	- Thực hiện yờu cầu GV.
- HS TH theo sự chỉ định của GV.
- HS ghi đầu bài.
- HS hát, gõ đệm.
- HS thực hiện.
- HS hát, vận động

- 5- 6 HS trình bày

- HS quan sát.
- HS nêu (Nhịp 2/4, có 2 câu) 

 (Đ- R – M- P- S- L- X- Đ) 

- HS TH.
- HS nêu.
- HS đọc và gõ TT.
- HS khá  đọc.
- HS lắng nghe và TH theo HD.
- 1-2 HS khá Th. 

- HS TH đọc đồng thanh, tổ, nhóm.
- HS khá đọc.
- HSTH nhóm.
- HS TH đọc và  gõ phách mạnh.
- HSTH.
.- HS TH. 

- HS ghi nhớ.



   Tuần 28                                                                                         

                                                            Ngày giảng  /   /20... - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                                 Ngày giảng  /  /...... Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

ÔN TẬP 2 BÀI HÁT: 

MƠ ƯỚC NGÀY MAI – EM VẪN NHỚ TRƯỜNG XƯA 

  KỂ CHUYỆN ÂM NHẠC

          I. MỤC TIÊU: 

                          - Biết hát theo giai điệu và đúng lời ca, tiết tấu.
                          - Biết kết hợp vận động phụ họa.

                          - Nghe kể chuyện õm nhạc biết, kể lại câu chuyện.
          II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                        - Nhạc cụ quen dựng, đàn ooc gan, phach song loan.

                        - Băng, đĩa nhạc giới thiệu bản Sô-nát Anh trăng của Bột-tụ-ven.

          III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	1’

3’

28’

10’

10’

8’

      3’
	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn.
2. Kiểm tra bài cũ: 

- Gv đáng giai điệu của 2 bài hát cho HS nghe.
- Cho HS hát lại 2 bài hát đó. 

- GV nêu nhận xét và tuyên dương.
3. Bài mới

Ôn bài hát: Mơ ước ngày mai 

        En vẫn nhớ trường xưa.
Kể chuyện:Khúc nhạc dưới trăng.
a.ÔN tập bài hát: 

             Mơ ước ngày mai 
- GV cho HS hát  kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc (lời 1 gõ đệm theo phách, lời 2 gõ đệm với 2 âm sắc).

* HS hát đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm:

Hát lời 2 tương tự.

* Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hơp gõ đệm và vận động theo nhạc.

b.ÔN bài hát: 

         Em vẫn nhớ trường xưa
- GV cho  HS ôn bài Em vẫn nhớ trường xưa 

* Hát kết hợp gõ đệm: đoạn 1 gõ đệm theo phách, đoạn 2 gõ với hai õm sắc. Thể hiện sắc thỏi vui tươi, tha thiết của bài hát.

- HS hát bằng cách hát có lĩnh xướng, đồng ca kết hợp có gõ đệm:

* HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

c.Kể chuyện õm nhạc: 

Khúc nhạc dưới trăng
- GV giới thiệu câu chuyện: - GV kể chuyện theo tranh minh hoạ .
* Tìm hiểu nội dung câu chuyện. 

+ Vỡ sao Bét-tô-ven lại nghé vào thăm nhà người thợ giày?

+ Tại sao Bét-tô-ven lại chơi đàn với sự xúc động mónh liệt.

(Vỡ ụng nhận ra con gỏi người thợ giày bị mù.)

+ Giai điệu bản Sô-nát ánh trăng xuất hiện khi Bét-tô-ven nhỡn thấy những gỡ?

(ÔNg nhỡn thấy ỏnh trăng vàng, những ngôi sao lấp lánh trên nền trời, nóc nhà thờ cổ kính, hàng cây dương liễu...) 

* Nghe  đoạn trích bản Sô-nát ánh trăng.
- Giáo dục thái độ:

+ Bột-tụ-ven sỏng tỏc nờn bản nhạc nổi tiếng bởi vỡ ụng cú tấm lũng nhõn ỏi, biết đồng cảm với người nghè0 khó và ông biết cảm nhận, biết rung động trước vẻ đẹp thiên nhiên.

4 Củng cố dặn dũ:

- Hệ thống lại bài học.
	- HS TH.
- HS nghe và trả lời. 

- 2 HS TH. 

- HS ghi bài.
- HS thực hiờn

- HS TH tổ, nhóm,cá nhân.
- HSTH nhóm 4 .
- HS thực hiện.
- HS TH nhóm (các nhóm nêu nhận xét nhau).
 - HS thực hiện cả lớp.tổ.
- HS TH nhóm 4. 

- HS nghe kể chuyện và tìm hiểu nd chuyện.
Bét-tô-ven là nhạc sỹ thiên tài người Đức, ( 1770 – 1827). ÔNg là một trong những nhạc sỹ xuất sắc nhất trong lịch sử õm nhạc thế giới. Câu chuyện kể về hoàn cảnh ra đời  Bản Sụ-nỏt ánh trăng, một trong những tỏc phẩm õm nhạc nổi tiếng của Bộc-tụ-ven.

- HS nghe câu chuyện

-Bét tô ven vẳng nghe có tiếng ai chơI bản nhạc của mình …..

- ông nhận thấy con gái người thợ giày bị mù mà vẫn mê chơI đàn …

- HS trả lời.
- Ông nhìn thấy cảnh ánh trăng rất tuyện đẹp bên ngoài  ….

- HS nghe bản nhạc và nêu cảm nhận..
- HS ghi nhớ.




 Tuần 29                                                Ngày giảng 7 / 4  /2014 - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                               Ngày giảng 9 / 4 /2014 - Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

ÔN TĐN SỐ 7 – TĐN SỐ 8 

NGHE NHẠC.
        I.   MỤC TIÊU: 

                          - Đọc đùng giai điệu và tiết  tấu bài TĐN.
                          - Đọc và kết hợp hát lời ca. 

                          - Nghe bài hát Khi tóc thầy bạc (Trần Đức) 

       II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                     - Nhạc cụ quen dựng: đàn, phách.

           - Băng, đĩa nhạc bài hát  Khi túc thầy bạc (Nhạc và lời: Trần Đức).
       III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	Thời gian 
	           HĐ của GV 
	HĐ của HS

	1’

30’

12’

       12’

      6’

     4’


	1. ổn định tổ chức. 

– Nhắc nhở HS ngồi học đúng tư thé 

2. Bài mới. 

    Ôn TĐN số 7 – TĐN số 8. 

a.Ôn tập TĐN số 7: Em tập lái ô tô 
*  Luyện tập cao độ:

- Gv cho HS đọc cao độ các nốt Đô-Rê-Mi-Pha-Son-La. (tử dưới lên trên và ngược lại) 

* Luyện tiết tấu:

- Gv cho HS đọc và gõ TT.
* Đọc nhạc, hát lời, kết hợp gõ phách:

+ Nửa lớp đọc nhạc và hát lời, nửa lớp gõ phách. Đổi lại phần trình bày.

+ Cả lớp đọc nhạc, hát lời kết hợp gõ phách.

+ Nhóm, cỏ nhõn trình bày.

b.Ôn tập TĐN số 8: Mây chiều.
* Luyện tập cao độ:

+ Đọc cao độ các nốt Đô-Rê-Mi-Pha-Son-La-Si-Đố.

*Luyện tập  tiết tấu.
- Gv cho HS đọc và gõ TT. 

+ Nửa lớp đọc nhạc và hát lời, nửa lớp gõ tiết tấu. Đổi lại phần trình bày.

+ Nhóm, cỏ nhõn trình bày.

*  Đọc nhạc-hát lời kết hợp gõ phách:

+ Nửa lớp đọc nhạc và hát lời, nửa lớp gõ tiết tấu. Đổi lại phần trình bày.

+ Cả lớp đọc nhạc, hát lời kết hợp gõ phách.

+ Nhóm, cỏ nhõn trình bày.

c.Nghe nhạc: Khi túc thầy bạc trắng

- Giới thiệu bài hát: Bài Khi tóc thầy bạc trắng của nhạc sỹ Trần Đức là một trong số 50 ca khúc thiếu nhi hay nhất thế kỉ 20. Bài hát được nhiều người yêu thích bởi nó miêu tả chân thực về tấm lũng của những người thầy, về những bài học mà thầy cô đó đem đến cho bao nhiêu thế hệ hs.

- Nghe lần thứ nhất: GV mở băng, đĩa nhạc hoặc tự trình bày bài hát.

- Trao đổi về bài hát.

+ HS núi cảm nhận về bài hát.

- Gv cho HS nge lần 2..
3. Củng cố.
- Gv cho HS đọc lại 2 bài TĐN số 7 – TĐN số 8. 
* Dặn dò HS về  nhà chép 2 bài vào VCN.


	- HS TH. 

- HS ghi bài.
- HS TH cả lớp, cá nhân.
- HS TH cá nhân, tổ. 

- HS cá nhân. tổ, nhóm.
  - HS thực hiện.
- HS TH cá nhân, tổ. 

- HS TH cả lớp. dãy. 

- HS TH cá nhân, nhóm.
- HS TH theo dãy. 

- HS nghe  giới thiệu.
- HS nghe bài hát.
- HS trả lời, thực hiện yờu cầu.

- HS TH. 

- HS ghi nhớ.




   Tuần 30                                             Ngày giảng 14 / 4  /2014 - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                              Ngày giảng16 / 4 /2014 - Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

HỌC HÁT: BÀI DÀN ĐỒNG CA MÙA HẠ
                                                           Nhạc: Lê Minh Châu.
                                                   Thơ: NguyÔN Minh Nguyên.
         I. MỤC TIÊU:.
                      - Biết hát bài hát  theo giai điệu thể hiện những tiếng đảo phách 

                      - Hát luyến và ngân đủ 2,3 phách..

                      - Trình bày bài hát kết hợp gõ đệm theo nhịp, phách.
                      - GD HS yờu  quí và bảo vệ thiờn nhiờn .
         II. CHUẨN BỊ CỦA GIÁO VIÊN.


                     - Nhạc cụ quen dựng:
                                   (thanh phách,, máy nghe, băng đĩa nhạc hoặc đàn ).

                     - Tranh ảnh minh hoạ bài Dàn đồng ca mùa hạ.

         III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	  1’

   30’

   16’

   14’

     4’


	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn.
2. Kiểm tra bài cũ: 

- Kt bài TĐN số 7: Em tập lái ô tô 

- Gv NX và tuyên dương.
3. Bài mới
Học hát: Dàn đồng ca mùa hạ

           Nhạc: Lê Minh Châu. 

     Thơ: NguyÔN Minh Nguyên.
a. Học bài hát.
* GTB – GV có thể giới thiệu bằng tranh hoặc giới thiệu trực tiếp vào bài.
- BH Dàn đồng ca  mựa hạ   có nhịp điệu sôi nổi, vui tươi nhưng cũng rất tha thiết, trong sáng. Bài hát do nhạc sĩ Lê Minh Châu phổ nhạc – Thơ NguyÔN Minh nguyên,được bỡnh chọn là một trong những ca khỳc thiếu nhi hay nhất thế kỷ 20.

* Nghe hát mẫu.
- GV mở đĩa nhạc bài hát cho HS.

- Cho hS nêu cảm nhận khi nghe bài hát.
* Đọc lời ca. 

- Gv cho 2 HS đọc lời ca (cả lớp đọc  thầm) 

* Tập hát từng câu.
- Gv chia bài hát thành 5 câu.
- Gv đệm đàn cho HS nghe 2-3 lần sau đó bắt nhịp cho HS hát.
- HD HS  biết ngân đủ  3 phách những tiếng  (dày, thiết, diết, thanh, xanh)   

 Những  tiếng có sử dụng dấu luyến.(chỉ, những, dạo, biếc)
-  Biết lấy hơi ở đầu câu hát.
* Hát nối tiếp các câu..
- Gv cho cả lớp hát.

- GV chú ý sửa sai cho HS 

* Hoàn thiện bài hát.
- Gv cho HS TH cả bài.
- Cho HS TH cá nhân, tổ.
b. Hát và gõ đệm theo nhịp.
- GV làm mẫu. 

Chẳng nhìn thấy ve đâu, chỉ râm

               *                *              *

 ran tiếng hát, bè trầm hòa bè cao

                  *           *                  *

 trong màn xanh lá dày.

             *                   *

- HS trình bày bài hát kết hợp gõ đệm theo nhịp.

- HS tập hát đúng nhịp độ. Thể hiện đúng sắc thái vui tươi, trong sáng.

4. Củng cố.
- Bài hát cú hỡnh ảnh nào, õm thanh nào em thấy quen thuộc?

- Em thớch câu hát nào, nột nhạc nào, hỡnh ảnh nào trong bài hát?

- GV cho HS hát lại bài  hát kết hợp gõ đệm theo nhịp.

- HS học thuộc bài hát.- Cả lớp trình bày bài hát.

	- HS  TH.
· 2 HS TH 

(HS khác nêu nhận xét) 

- HS ghi bài

- HS theo dừi

- HS lắng nghe. 

- HS nói cảm nhận ban đầu về bài hát.

- HS đọc lời ca.
-  HS thực hiện.
- HS TH theo HD.
- HS TH câu 1 nối tiếp câu 2 - câu 2 nối tiếp câu 3. …

-  HS hát cả bài.
- HS TH theo chỉ định của GV.
- HS quan sát.
- HS hát, gõ đệm theo tổ, nhóm, cá nhân..

- HS thực hiện.
- HS trả lời. (vào mùa hè  những tiếng ve kêu râm ran trên những  lùm cây trong sân trường ) 

-  Chẳng nhìn tháy ve đâu ….Tiếng ve ngân trong veo …tha thiết.
- Thực hiện yờu cầu GV

- Ghi nhớ


                                             

          Tuần 31                                      Ngày giảng 21 /  4 /2014 - Lớp dạy: 5A1- 5A2

                                                              Ngày giảng 23 / 4  /2014 - Lớp dạy: 5A4- 5A3                                                                           

ÔN TẬP BÀI HÁT: DÀN ĐỒNG CA MÙA HẠ
NGHE NHẠC

            I. MỤC TIÊU
                     - Biết hát  thuộc lời ca thể hiện sắc thái rộn ràng, tong sáng của bài hát.
                     - Biết kết hợp  gõ đệm và vận động theo nhạc.
                     - Trình bày bài hát theo hình thức tốp ca. .
                     - HS nghe bài hát Em đi giữa biển vàng – 

                         Nhạc Bùi Đình Thảo – Lời (Trần Đăng Khoa – Bùi Đình Thảo)
            II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN

                - Nhạc cụ quen dựng. Máy nghe nhạc, đĩa nhạc.

                - Đàn giai điệu và hát bài Em đi giữa biển vàng.

            III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC.

	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	  1’

  4’

  15’

    10’

   4’
	1. ổn định tổ chức: 

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn.
2. Kiểm tra bài cũ: 

- GV KT bài hát Dàn đồng ca mùa hạ. 

- GV nêu nhận xét và cho điểm. 

3. Bài mới
a.ÔN tập bài hát: 

             Dàn đồng ca mùa hạ

- HS hát bài Dàn đồng ca mùa hạ kết hợp gõ đệm theo nhịp. Sửa lại những chỗ hát sai. Thể hiện sự rộn ràng, trong sỏng của bài hát.

- HS trình bày bài hát bằng cách cú lĩnh xướng, đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm:

* Hát lĩnh xướng kết hợp đồng ca.
- GV HD cho HS TH.
* HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

- GV cho HS TH.
b.Nghe nhạc: 

                 Em đi giữa biển vàng

                   Nhạc Bùi Đình Thảo 

                  Thơ Trần Đăng Khoa.
- Giới thiệu bài: Em đi giữa biển vàng là một trong số 50 ca khúc thiếu nhi hay nhất thế kỉ 20. Bài hát được nhạc sĩ Bùi đỡnh Thảo phổ từ thơ của tác giả NguyÔN Đăng Khoa. Bài hát có giai điệu mềm mại, uyển chuyển, miêu tả rất sinh động về hỡnh ảnh thanh bỡnh, tươi đẹp của cảnh đồng lúa quê hương.

- Nghe lần thứ nhất: GV mở băng đĩa nhạc hoặc tự trình bày bài hát.

- Nghe lần thứ hai: HS cú thể nghe nhạc kết hợp với các hoạt động: hát hoà theo, vẽ tranh (đơn giản) diÔN tả cảm nhận về bản nhạc, vận động theo nhạc như đu đưa, lắc lư, nhún nhảy, múa, gõ nhịp...

4. Củng cố dặn dũ:
- Hệ thống lại ND bài học.
- GV cho HS hát lại bài hát trên. 

- Dặn HS về học bài .

	· HS TH. 

- HS TH (HS khác nêu NX) 

- HS ghi bài

· HS thực hiện.
+ Từng tổ trình bày bài hát.

+ Cỏ nhõn trình bày bài hát.

· 1 HS TH lĩnh xướng. 

· - Cả lướp hát đồng ca.
-  HS TH theo tổ, nhóm, cá nhân.
- HS nghe giới thiệu.
- HS nghe nhạc, hoạt động.
- Trao đổi về bài hát:

+ HS núi cảm nhận về bài hát.

+ HS núi về những hỡnh ảnh đẹp trong bài hát.

+ HS diển tả lại một nột nhạc.

· HS TH. 

-    HS ghi nhớ.


ĐÃ IN ĐẾN ĐÂY.
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Học bài hát tự chọn 

ĐẤT NƯỚC TƯƠI ĐẸP SAO

Nhạc: Malaixia

Lời: Vũ Trọng Tườn

         I. MỤC TIÊU: 

                                 -  Hát đúng giai điệu và thuộc lời ca. 

                                 - GD HS yêu thiên nhiên, yêu quê hương đất nước
        II. CHUẨN BỊ CỦA GIÁO VIÊN

                 - Nhạc cụ quen dựng, đàn, phách, 


                 - Tập đàn giai điệu và đệm cho bài hát tự chọn.

                 - Tập trình bày bài hát kết hợp gõ đệm, vận động theo.
       III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	 2’

   28’

    15’

        13’


	1. ổn định tổ chức:

- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Kiểm tra bài cũ: 

          -  Khụng

3. Bài mới

a.Học bài hát: Đất nước tươi đẹp sao 

                  Nhạc: Malaixia

                Lời: Vũ Trọng Phụng 
*GV giới thiệu bài hát, tờn tỏc giả.

* Hát mẫu cho HS nghe.
* Đọc lời ca theo tiết tấu.

* Hướng dẫn HS học hát từng câu.
(Mỗi câu GV hát mẫu 2 lần cho HS nghe và bắt nhịp cho HS TH) 

- GV dạy bài hát theo quy trình dạy hát thụng thường, lưu ý thể hiện sắc thỏi, tỡnh cảm của bài.
- GV cần gợi cho HS niềm vui, niềm tự hào khi học hát bài hát của địa phương.

b. Luyện tập 
- GV hướng dẫn HS trình diÔN bài hát theo tổ, nhóm, cỏ nhõn.

- Kiểm tra, đánh giá năng lực học tập của HS bằng việc kiểm tra hát kết hợp gõ đệm, biểu diÔN

	-Thực hiện yờu cầu cuả giỏo viờn

- Nghe giới thiệu.
- HS ghi bài.
- HS theo dừi.
- HS thực hiện.
- HS học hát theo HD.
- HS trình bày bài hát .
- Thực hiện..

- HS hát kết hợp hoạt động HS thực hiện.

	5’
	4. Củng cố dặn dũ: 

- Gọi một nhóm lờn biểu diÔN bài hát 

- Nội dung bài hát nói lên điều gỡ?

+ Liờn hệ: Qua bài hát giỏo dục các em điều gỡ?

- Dặn dũ: Các em về nhà hát thuộc bài hát và tập biểu diÔN bài hát.
	- Lờn biểu diÔN bài hát
- Trả lời 

· Ghi nhớ.
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 Ôn tập và biểu diÔN 2 bài hát.
TRE NGÀ BÊN LĂNG BÁC
MÀU XANH QUÊ HƯƠNG

ÔN TẬP TĐN SỐ 6

       I. MỤC TIÊU: 

                            - Biết hát theo giai điệu và đúng lời ca, tiết tấu 

                            - Biết kết hợp vận đọng phụ họa

                            - Đọc bài tập đọc nhạc số 6 đúng nốt nhạc, cao độ, và thuộc lời 

      II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                            - Nhạc cụ quen dựng, đàn ooc gan, phách, song loan

                            - Đàn giai điệu TĐN số 6

      III. HOẬT ĐỘNG DẠY HỌC

	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	2’

30’

10’

10’

10’

3’
	1. ổn định tổ chức:

-- Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Kiểm tra bài cũ: Khụng

3. Bài mới.

a.ÔN tập bài hát: 

                 Tre ngà bên Lăng Bác

- GV cho HS TH bài hát  kết hợp gõ đệm theo phách, GV phân công một tổ gõ đệm nhẹ nhàng.

* Trình bày bài hát bằng cách hát cú lĩnh xướng, đồng ca kết hợp gõ đệm.

+ Đồng ca: Bên Lăng Bác Hồ... thêu hoa.

+ Lĩnh xướng: Rất trong... ngõn nga.

+ Đồng ca: Một khoảng trời... tre ngà.
* HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

*  Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

b. ÔN tập bài hát: 

               Màu xanh quê hương

- Gv cho HS hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc (lời 1 gõ đệm theo phách, lời 2 gõ đệm với 2 âm sắc).

* HS hát đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm:

+ Nhóm 1: Xanh xanh... hàng cõy.

+ Nhóm 2: Đang lớn dần... nơi đây.

+ Nhóm 1: Lung linh... Mặt Trời lờn.

+ Nhóm 2: Cho cánh đồng... tươi thêm.

+ Đồng ca: Rung rinh... tới trường.

Hát lời 2 tương tự.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

c.Ôn tập TĐN số 6
- Luyện tập cao độ:

- Luyện   tiết tấu .
- Đọc nhạc, hát lời kết hợp gõ phách:.

 + Cả lớp đọc nhạc, hát lời kết hợp gõ phách.

4.Củng cố dặn dũ:

- Hệ thống lại ND bài học

- Cả lớp hát lại 1 lần 

- Dặn HS về học thuộc bài hát.
	· HS TH.
- HS ghi bài

- HS thực hiện

 - HS thực hiện theo tổ, nhóm, cá nhân. 

 - HS hát, vận động.
  - HS trình bày.
- HS TH theo HD. 

 - HS thực hiện. 

- HS thực hiện.
- 4 -5 HS trình bày.
- 

- HS đọc cao độ

- Nhóm, cỏ nhõn TH.
- HS thực hiện

- HS thực hiện

- Nghe và ghi nhớ

- Hát lại 1 lần.
· Ghi nhớ.
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Ôn tập và  biểu diÔN 2 bài hát 

EM VẪN NHỚ TRƯỜNG XƯA

DÀN ĐỒNG CA MÙA HẠ

 - ÔN TẬP TĐN SỐ 8.

        I. MỤC TIÊU
                            - HS ôn lại 2 BH -kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

                            - Trình bày 2 bài hát theo nhóm, cá nhân.

                            - HS đọc nhạc, hát lời TĐN số 8 kết hợp goc phách và đánh nhịp 34.

       II. CHUẨN Bị CỦA GIÁO VIÊN
                               - Nhạc cụ quen dựng.

                               - Đàn giai điệu bài TĐN số 8.

      III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	    2’

    30’

    10’

  10’

     10’

      3’
	1. ổn định tổ chức: 

 - Nhắc HS sửa tư thế ngồi ngay ngắn

2. Bài mới.
ÔN tập bài hát:

         Em vẫn nhớ trường xưa 

         Dàn đồng ca mùa hạ.
               Ôn TĐN số 8

a.Ôn bài Em vẫn nhớ trường xưa 
- HS hát bài Em vẫn nhớ trường xưa kết hợp gõ đệm: đoạn 1 gõ đệm theo phách, đoạn 2 gõ với hai õm sắc. Thể hiện sắc thỏi vui tươi, tha thiết của bài hát.

- HS hát bằng cách hát nối tiếp, đồng ca kết hợp gõ đệm:

+ Nhóm 1: Trường làng em... yên lành.

+ Nhóm 2: Nhịp cầu tre... êm đềm.

+ Nhóm 3: Tỡnh quờ hương... đến trường.

+ Nhóm 4: Thầy cô... yêu gia đỡnh.

+ Đồng ca: Tre xanh kia... nhớ trường xưa.

- Hát kết hợp vận động theo nhạc.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết 

hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

b. ÔN tập bài hát:

               Dàn đồng ca mùa hạ
- HS hát bài Dàn đồng ca mùa hạ kết hợp gõ đệm theo nhịp.

+ Từng tổ trình bày bài hát.

+ Cỏ nhõn trình bày bài hát.

- HS trình bày bày hát bằng cách hát cú lĩnh xướng, đối đáp, đồng ca kết hợp gõ đệm:

- HS hát kết hợp vận động theo nhạc.

+ Từng tổ hát kết hợp vận động.

- Trình bày bài hát theo nhóm, hát kết hợp gõ đệm và vận động theo nhạc.

  C.Ôn tập TĐN số 8.
*  GV cho HS đọc cao độ 

* Luyện tập tiết tấu. 

- GV cho các tổ TH  đọc kết hợp gõ TT.
*Đọc nhạc, hát lời kết hợp luyện tiết tấu:

+ Đọc tiết tấu kết hợp gõ phách bài TĐN số 8.

+ Nửa lớp đọc nhạc và hát, nửa lớp gõ tiết tấu. Đổi lại phần trình bày.

+ Nhóm, cỏ nhõn trình bày.

- Đọc nhạc, hát lời kết hợp gõ phách:

5. Củng cố dặn dũ:

- Gv củng cố lại giờ học.
- tuyên dương các HS TH tốt 

– Nhắc nhở các em còn chưa thuộc bài để giờ sau các em làm tốt hơn.

	· HS Thực hiện yờu cầu GV.
- HS ghi bài

- HS thực hiện theo chỉ định của GV.
- HS TH theo tổ, nhóm, cá nhân.
- HS thực hiện.
- 4-5 HS thực hiện.
- HS thực hiện..

- HS trình bày.
- HS thực hiện.
- 4-5 HS thực hiện.
- HS đọc cao độ.
 - HS thực hiện.
- HS thực hiện.
-Thực hiện .
- HS lắng nghe.
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TẬP BIỂU DIÔN CÁC BÀI HÁT

       I. MỤC TIÊU
                       - HS trình bày bài hát theo hỡnh thức tốp ca, tam ca, song ca, đơn ca.


             - HS hát kết hợp vận động theo nhạc hoặc múa phụ hoạ.

       II. CHUẨN BỊ GIÁO VIÊN.
                       - Nhạc cụ quen dựng.

                       - Phõn cụng các nhóm trình bày bài hát đó học.

                       - Chỉ định HS dẫn chương trình.

      III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC

	TL
	HĐ của GV
	HĐ của HS

	    10’

    20’

      5’
	Tập biểu diÔN các bài hát
1.Chuẩn bị.
GV phân công tiết mục (thông báo từ tiết học trước).Nhắc nhở HS cách trình bày bài hát theo các hình thức đã được phân công.
* Tổ 1:

-Trình bày bài Reo vang bỡnh minh (Toàn bộ thành viờn): hát kết hợp gõ đệm.

-  Trình bày bài Ước mơ (4-5 HS): hát kết hợp vận động theo nhạc.

* Tổ 2:

-Trình bày bài Hóy giữ cho em bầu trời xanh (toàn bộ thành viờn): Hát kết hợp gõ đệm.

- Trình bày bài Tre ngà bờn Lăng Bác (4-5 HS): hát kết hợp vận động theo nhạc.

*  Tổ 3:

- Trình bày bài Con chim hay hút (toàn bộ thành viờn): hát kết hợp gõ đệm.

-  Trình bày bài Em vẫn nhớ trường xưa (4-5 HS): hát kết hợp vận động theo nhạc.

* Tổ 4:

- Trình bày bài Những bụng hoa những bài ca (toàn bộ thành viờn): hát kết hợp gõ đệm.

-  Trình bày bài Dàn đồng ca mùa hạ (4-5 HS): hát kết hợp vận động theo nhạc.

2. Biểu diÔN các bài hát
- Biểu diÔN bài hát theo trình tự:

+ Reo vang bỡnh minh

+ Hóy giữ cho em bầu trời xanh

+ Con chim hay hút

+ Những bụng hoa những bài ca

+ Ước mơ

+ Tre ngàn bên Lăng Bác

+ Em vẫn nhớ trường xưa

+ Dàn đồng ca mùa hạ

· Mỗi tổ cử HS giới thiệu tiết mục

3. Củng cố. 

- GV nhận xét giờ biểu diÔN. 

- nhắc nhở ưu - khuyết điểm mà HS đã làm được và chưa làm dược để HS hiểu và TH tốt hơn. 
	- HS chuẩn bị từng tổ cá nhõn

- HS lắng nghe.và ôn tập.
- HS TH theo như HD. 

- HS lắng nghe và ghi nhớ. 
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